

MTI.

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/X

Belföldi hírek

budapest, 1983. augusztus 3.

bel

szerda

sb0001 4 130 mtib1001

védnökség az anyagtakarékosság felett /1. rész/

1983. augusztus 3. - a kisz központi bizottsága védnökséget vállalt a gazdaságos anyagfelhasználás és a technológiák korszerűsítését szolgáló, valamint a melléktermékek és hulladékanyagok hasznosítását célzó kormányprogramok végrehajtása fölött. a védnökségről a napokban megállapodást írtak alá a kisz központi bizottsága, az országos tervehivatal, az ipari, a mezőgazdasági és élelmezésügyi minisztérium, valamint az országos anyag- és árhivatal vezetői.

a megállapodás szerint a kisz többek között szorgalmazza, hogy az állami szervek és a gazdálkodó szervezetek konkrét tennivalók kidolgozásával bizzanak meg elsősorban fiatal műszakiakból, közgazdászokból álló alkotócsoportokat. az ifjúsági szövetség az alkotó ifjúság egyesülés és a fiatal műszakiak, közgazdászok tanácsai ifju szakembereinek közreműködésével részt vesz többek között az ipari segédanyagok felhasználóinál végzendő technológiai vizsgálatokban. tíz vállalatnál a minőség megőrzésére, illetve javítására - kísérletképpen - bevezetik a minőségi körök rendszerét. a mezőgazdaságban feltárják a termelés, a betakarítás, a tárolás, a feldolgozás és az értékesítés során keletkező veszteségeket, s ezek csökkentését szolgáló javaslatokat dolgoznak ki.

a hulladékanyagok összegyűjtése és hasznosítása érdekében - az uttörőszövetséggel közösen, kísérletként - 5 városban megszervezik a hulladékok, elsősorban a fémek, a papír és az üveg rendszeres



1983.08.03.

begyűjtését és értékesítését, három városban pedig a „kiselejtett”, de még használható háztartási gépek összegyűjtését és értékesítését.

az üzemekben, az intézményekben keletkező hulladékok gyűjtésében, az újrafelhasználást célzó eljárások kidolgozásában közreműködik az alkotó ifjúság egyesülés. a fiatalok új vállalkozások segítségével megszervezik az iparvállalatoknál a vas-, az acél- és a színesfém-hulladékok, az ötvöztött acélok, a kohászati üzemeknél a használt tüzelőanyagok, a könnyűipari vállalatoknál a szabászati hulladékok szelektív gyűjtését. kísérletet indítanak fóliaösszegyűjtő és újrahasznosító rendszer kidolgozására és elterjesztésére.

helyi védnökségek vállalásával segítik a hulladékhasznosítási programban szereplő beruházások határidőre történő megvalósítását.
/folyt. köv./

i cs/mz

00.10 030883 2312

--

sb0002 4 130 mtib1002

védnökség az anyagtakarékosság felett /2. rész/

kiemelt figyelmet fordítanak ezek során a dunai vasmű és az ózdi kohászati üzemek salakhányó-hasznosítási programjára, a dunaujvárosi papíripari vállalat szalmacellulóz-üzemének rekonstrukciójára, a kenderfonó- és szövőipari vállalatnál a hulladék- és másodnyersanyag hasznosítását célzó fejlesztésre, a hungária műanyagfeldolgozó vállalat hulladékfeldolgozó rendszerére, a biogal gyógyszergyár etilacetát-gyártó üzemének felépítésére.

a munkahelyi kiszervezettek a kormányprogramok végrehajtására készített helyi intézkedési tervek alapján határozzák meg saját feladataikat. így többek között mozgósítják a fiatalokat az anyaggazdálkodást, a technológia korszerűsítését, a hulladékok hasznosítását célzó alkotó ifjúság pályamunkák kidolgozására, tapasztalatcseréket kezdeményeznek más vállalatok, intézmények szakembereivel, részt vesznek a keletkező gyártási hulladékok felmérésében, ösztönzik az ifjú szakembereket olyan javaslatok kimunkálására, amelyek eredményeként a tőkés importból származó anyagok és félgyártmányok belföldi vagy szocialista piacról beszerezhető anyagokkal helyettesíthetők.

1983.08.03.

a védnökségi megállapodást aláíró állami szervek gondoskodnak arról, hogy az ifjúsági szövetség által vállalt feladatok végrehajtásához megteremtsék a szükséges feltételeket. rendszeresen megjelölik azokat a konkrét tennivalókat, amelyekre a fiatal kollektívák vállalkozhatnak, s közreműködnek az új alkotások széles körű elterjesztésében is. az ifjúsági szövetséggel közösen rendszeresen értékelik a programok végrehajtásának tapasztalatait, s támogatják az eredményesen tevékenykedő fiatalok anyagi elismerését.

i cs/bc/mz hgy

00.10 030883 1710

--

sb0003 4 130 mtib1003

jó ütemben halad a mozgássérültek új intézetének építése

1983. augusztus 3. - a belső szerelési munkálatokat végzik a középületépítő vállalat dolgozói a mozgássérültek nevelőképző és nevelő intézetének épületeiben budapesten a kutvölgyi uton. az intézmény, amelyet decemberben adnak át műszakilag, 1984 második negyedévében fogadja az arra rászoruló mozgássérülteket. az országos hatáskörű intézet feladata lesz, hogy felkutassa és nyilvántartsa a mozgássérülteket, s végigkísérje őket életpályájukon. ennek érdekében a születettekkel és más egészségügyi szervekkel együttműködve adatbankot hoznak létre.

a nemzetközi viszonylatban is egyedülálló intézményben egyszerre háromszáznolcvanöt bentlakó beteget fogadhatnak. a különböző koru gyermekekkel 220 ugynevezett konduktor foglalkozik majd: feladatuk lesz, hogy a mozgássérült fiatalokat már a legkoraibb életszakaszban megtanítsák önmaguk ellátására, felkészítsék az állapotuknak megfelelő önálló életvitelre. a felkészítésen túl az intézmény a legteljesebb körű egészségügyi ellátásban részesíti a mozgássérülteket, a fogászattól a lelkibetegségek gyógyításáig.

a bentlakásos kezelésen túl naponta 120 mozgássérült ambuláns ellátására is alkalmas lesz az intézet, s abba bárki elviheti gyermekét. ha a vizsgálatok kiderítik, hogy szükséges az intézményi elhelyezés, a személyi adottságoknak megfelelő, hosszabb-rövidebb ideig tartó egyéni foglalkozás, akkor a szabad helyektől függően felveszik bentlakásra a rászorulókat. ha szükséges, átmenetileg elhelyezik az intézményben a csecsemők, a kisebb gyermekek szüleit is, hogy elviselhetőbbé tegyék az apróságoknak az idegen környezetet, ezzel is segítve a felkészítő konduktorok munkáját.

bel

- 4 -

1983.08.03.

az intézményben nemcsak a mozgássérülteket helyezik el, hanem kétszáz konduktorhallgatót is itt készítenek majd fel hivatására.
/mti/

és/ka/bc/mz hgy

00.11 030883 1879

-. -

sb0004 4 150 mtib1004

gépkölcsönzés - magánépítkezőknek /1. rész/

1983. augusztus 3.- javult a magánépítkezők gépkölcsönzési lehetősége, bővült a kölcsönzöboltok hálózata. az építőipari gépesítő vállalat - amely tavaly kezdte meg önálló hálózatának kiépítését - budapest, eger és debrecen után az idén kecskeméten, salgótarjánban, szombathelyen és győrben nyitott olyan üzleteket, ahol magánszemélyek bérelhetnek kisebb-nagyobb építőipari gépeket. a kínálatban olyan földmunkagépek, állványok, szállítószalagok, szerelő- és szakipari kisgépek is szerepelnek, amelyekhez a lakosság eddig nem juthatott hozzá. berendezéseiket használati utasítással adják át, a nagyobb szakértelmet kívánó gépek viszont csak kezelővel együtt bérelhetők, kivéve, ha a kölcsönző rendelkezik a megfelelő jogosítvánnyal.

a vállalat első boltjai egy év előtt csaknem 9 millió forint bevételre tettek szert. a kölcsönzés még úgy is kifizetődőnek bizonyul, hogy az egyszerűbb szak- és szerelőipari gépeket más vállalatok díjainál 8-10 százalékkal alacsonyabb összegért adják bérbe. a nagy forgalom ellenére az építési szezon közepén is gyorsan kielégítik az igényeket; szinte alig van olyan kirendeltségük, ahol a sokak által igényelt sarok- és parkettacsiszolókra, betonkeverőkre várni kellene. a keresett nagyobb gépek is - például a kotrók vagy a láncfűrészek - a bejelentés után négy-öt nappal elszállíthatók. gondot okoz viszont, hogy a kezelési utasítás be nem tartása miatt gyakran hibásan kerülnek vissza a gépek, s javításuk időbe telik.

bővült az építőipari gépesítő vállalat kölcsönözhető gépeinek választéka is. újdonságuk: a csőtisztító berendezés. most már valamennyi boltjukból kölcsönözhető parkettacsiszoló gép, ezt tavaly még sokan hiányolták. az ügyes kisgépeket olaszországból szerezték

bel

- 5 -

1983.08.03.

be. a vállalat gépparkjára egyébként az jellemző, hogy szinte valamennyi nagygépük, szak- és szerelőipari berendezésük külföldi; a hazai építőipari gépgyárak ugyanis szinte alig gyártanak a magánérős építkezéseknél alkalmazható kisgépeket. berendezéseiknek csaknem a felét szocialista partnerektől, romániából, csehszlovákiából, az ndk-ból és a szovjetunióból vásárolják.

00.12 030883 2156

-. -

sb0005 4 150 mtib1005

gépkölcsönzés ... /2. rész/

a debrecen környéki magánépítkezők már autódarut is bérelhetnek a vállalat, valamint a hajdu megyei állami építőipari vállalat és a hajdu-bihar megyei tanácsi építőipari vállalat közös társulásától. a közös vállalkozást ugyan nem lakossági szolgáltatásokra hozták létre - hanem a meglévő géppark jobb kihasználására -, ám ha ilyen igény jelentkezik, azt is kielégítik.

az építőipari gépesítő vállalat az elkövetkezendő években valamennyi megyeszékhelyen és számos nagy településen további boltokkal kívánja bővíteni kölcsönzöhálózatát. tervek szerint még az idén újabb üzletet nyitnak zalaegerszegen, székesfehérváron és pécsen.

az iparcikk kölcsönző és szolgáltató vállalat hálózata szintén gyarapodott, egerben és pakson nyitottak új üzletet, ahol a többi között a lakásépítők és -szépítők is kölcsönözhetnek kisebb berendezéseket, kézi szerszámokat. legtöbbször a vállalat betonkeverőt keresik. ezt a gépet budapesten csak a rákospalotai üzletben lehet bérelni - itt oldották meg tárolását -, vidéken azokban a boltokban tartanak betonkeverőt, ahol ehhez a technikai feltételek adottak. a betonkeverőre az esetek többségében az igénylőknek nem kell hosszabb ideig várakozniuk. megfelelő a kínálat a kisebb kéziszerszámokból, különböző vakolókból, habarcskeverőkből, falfestő hengerekből, ecsetekből és tapétázó gépből. újdonság: a parkettacsiszoló mellé már olyan gépet is kölcsönözhetnek, amellyel a parketta szegélyét csiszolhatják le - ehhez eddig csak kézi szerszámot tudtak adni. a keresett parketta csiszoló forgalmában sincs nagyobb fennakadás; összesen 350-400 gépet kölcsönözhetnek ki az üzletek, szelcsiszolóból pedig 100-150-et, s ez elegendőnek bizonyul. /mti/

be/jf/gw hgy

00.12 030883 1748

-. -

bel

- 6 -

1983.08.03.

sb0006 4 160 mtib1006 /közönségszolgálat/

pénteken nyit a planetárium

1983. augusztus 3. - június 20-án kezdődött, és augusztus 4-én ér véget a tit budapesti planetáriumában a nyári szünet. a közben eltelt hat hetet - mint minden évben - a berendezések műszaki felújítására, az erőteljes igénybevételtől elhasználódott, elkopott műszerkészlet „felfrissítésére”, fordították. a planetárium kupoláján ugyanis évente 200 ezer látogatónak 950 alkalommal mutatják be az égboltot, a csillagokat és a bolygókat, s eközben a berendezéseket alaposan megviseli a folyamatos - sokszor 7 órán át egyfolytában tartó - üzemeltetés.

a munkálatok során kitisztították, pontosan beállították a két gömbben elhelyezett 160 csillagprojektort, s - ugyancsak tisztítás, javítás céljából - kiemelték a kupola kettős burkolata mögötti hangszórókat is, szám szerint nyolcat. a csillaggömböket kísérletképpen halogénizzókkal látták el, a naprendszer-vetítőben pedig az 1983. évhez igazították a bolygók távolságviszonyait.

a nyitásra speciális diavetítő-rendszer készült el: a legkorszerűbb, botkormányos vezérléssel működik, s az égbolt bármely pontjára vetíthet mozgatható képet. emellett a felszerelést vezeték nélküli rádiómikrofonnal korszerűsítették.

az eszközök felújítását az év utolsó negyedévében tartalmi megújulás is követi: a tervek szerint októberben, az űrhajózási kongresszussal egyidőben négy űrhajózási témájú kiállítást is nyitnak a tit budapesti planetáriumában. /mti/

jk/bc/gw hgy

00.13 030883 1473

-.-

bel

- 7 -

1983.08.03.

sb0007 4 150 mtib1007

megtakarítás ésszerű szabványokkal

1983. augusztus 3. - ésszerűbb méretszabványok kidolgozására és alkalmazására, az anyaggal való takarékoság segítésére program indult a műanyagipari kutatóintézetben. jelenleg ugyanis a műanyagipari termékek többségének mérete indokolatlanul túlbiztosított; gyakran 60-70 százalékkal szélesebbek, vastagabbak a szükségesnél. ez jelentős részben abból adódik, hogy a mostani technikai feltételek mellett a termékeket pillanatnyi, egyszeri megterhelés után minősítik. a műanyagipari kutatóintézet olyan, laboratóriumi körülmények között már megvalósított eljárásokon dolgozik, amely hosszútávú, ugynevezett dinamikus terhelést, több hónapos műszeres megfigyelést tesz lehetővé. az intézet soroksári telepén új kísérleti üzemszarnok építését tervezik. az itt kapott mérési eredmények nyomán válik majd lehetővé a műanyagok „tulsúlyának”, lefaragása és az anyagok tulajdonságaival jobban számoló szabványok kialakítása. /mti/

f gy/ka/jf/mz hgy

00.13 030883 0993

-.-

sb0008 4 150 mtib1008

külföldön a rotikom

1983. augusztus 3. - ausztria és az nszk után olaszországba és svédországba is eljutott a fővárosi műanyagipari vállalat népszerű építőjátéka, a rotikom. az olasz és a svéd partnerek több mint 40 ezer dollárért vásárolták a műanyag építőelemekből, csuzdákából. ujabban japán is érdeklődik a magyar műanyagjáték iránt.

a hazai óvodák és iskolák közül is mind több udvarán ott vannak a színes elemekből felépített várak, alaguttlabirintusok, csuzdák, ahol a gyermekek balesetveszély nélkül játszhatnak. az igények nőnek; az első félévben kétszer annyit - négymillió forint értékű - játékot készítettek a hazai vásárlóknak, mint a múlt év hasonló időszakában. /mti/

be/jf/gw hgy

00.14 030883 0718

-.-

bel

- 8 -

1983.08.03.

sb0009 4 150 mtib1009

bélyeg az eszperantó világtalálkozásra

1983. augusztus 3. - a budapesti 68. eszperantó világtalálkozás alkalmából az évfordulók - események '83 sorozatban a magyar posta 2 forint névértékű bélyeget hozott forgalomba. Lengyel György grafikusművész tervei alapján a bélyegből 739.800 fogazott és 5.300 fogazatlan példányt készítettek a pénzjegynyomdában négy színű ofszetnyomással. a bélyegen egyebek mellett látható a kongresszus emblémája és a földgömb stilizált rajza; árusítását 1984. december 31-ével szüntetik meg. /mti/

be/jf/gw hgy

00.14 030883 0557

..-

sb0010 4 160 mtib1010

pedagógus-álláshelyek a fővárosban

1983. augusztus 3. - mintegy 1.400 betöltetlen állásról kapott jelentést az oktatási intézményektől július közepéig a fővárosi pályaválasztási intézet. az utóbbi időben nőtt az álláskereső pedagógusok érdeklődése: két hét alatt több mint 200 jelentkezőt helyeztek el.

a pályaválasztási intézet levélben értesítette azokat az álláskereső pedagógusokat, akik tavasszal vetették magukat előjegyzésbe, valamint azokat a középiskolát végzett fiatalokat, akik az iskolák jelzése szerint elhelyezkednének képesítés nélküli nevelőként. mintegy 300 levelet postáztak azoknak, akik még várták ugyan az értesítést főiskolai, egyetemi felvételi vizsgájuk eredményéről, de korábban jelezték, hogyha elutasítják őket, szívesen dolgoznának pedagógusként.

az intézet felvette a kapcsolatot az elte pedagóguselhelyezési irodájával, s a megállapodás alapján kölcsönösen tájékoztatják egymást az üres állásokról, valamint a jelentkezőkről. /mti/

sr/tr/bc/gw hgy

00.15 030883 1009

..-

bel

- 9 -

1983.08.03.

sb0011 4 150 mtib1011

kevesebb a kereskedelmi szabálysértés a balaton-parton /1. rész/

1983. augusztus 3. - a balaton-parti megyék tanácsainak kereskedelmi felügyelőségei július végével összesítették az üdülővidéken tartott kereskedelmi ellenőrzések tapasztalatait. megállapították, hogy az ellátás kiegyensúlyozott. az alapvető élelmiszercikkekben nincs hiány, azonban főleg hétvégeken, amikor megkétszereződik az előre számítható forgalom, a kenyér- és tej-pótszállítványokra órákat, félnapokat kell várni.

a balatonnál - mint arról az mti tudósítói tájékoztatták - a kereskedelmi és a vendéglátóipari egységek sok ezer dolgozója jól bírja az idegenforgalom megsokszorozódott terheit. tulnyomó többségük becsü: 35530 9 60000 :ü; .:ü0, .-- - , -08 12-16 óras szolgálatot is. a szerződéses egységek dolgozói és a magánvállalkozók - anyagi érdekeltségtől is ösztönözve - enyhítettek a fődény csucsforgalmu napjaiban szokásos gondokon. előfordult azonban, például keszthely és hévíz térségében, hogy a szerződéses vendéglátóhelyen nem fordítottak kellő gondot a déli étkeztetésre, s inkább a kevesebb munkával több jövedelmet hozó esti szórakoztatásra készültek föl. a zalai parton azt is megállapították, hogy a kereskedők egyrésze kevésbé bírja a túlterhelést, ingerülten viselkedik a vendégekkel, és néhol elhanyagolnak alapvető szolgáltatásokat is. az ellenőrzéseken az is kitűnt, hogy mindhárom megyében számos olyan ember kapott iparigazolványt, aki alkalmatlan erre a pályára, és rontja az általánosságban már javulónak tekinthető színvonalat.

a kereskedelmi felügyelőségek szakemberei a szakszervezeti társadalmi ellenőrökkel és az alsóbbfokú tanácsok előadóival együtt az előszezonban és a fődény első felében több száz bolt, étterem működését vizsgálták felül. veszprém megyében például a közelmúltban egy összpontosított, néhány napos ellenőrzés során hatvan helyen tizenhat embert sújtottak 48.000 forint bírsággal. a somogyi parton, ahol legutóbb negyvennyolc élelmiszerkereskedelmi és vendéglátó egységet ellenőriztek, mindössze 35.000 forint bírságot szabtak ki, a zalai parton pedig tizenhat vizsgálat alkalmával 12.600 forint helyszíni bírságot vetettek ki, néhány súlyosabb esetben pedig jegyzőkönyvet vettek fel, és megindítják a szabálysértési eljárást.

a déli parton figyeltek fel az ellenőrök arra - például a szerződéses fenntartású fonyódi présház étteremben is -, hogy több vendéglőben a szolgáltatás színvonala nem éri el az osztálybesorolást. /folyt.köv./

mz

00.16 030883 2491

..-

bel

- 10 -

1983.08.03.

sb0012 4 150 mtib1012

kevesebb a kereskedelmi szabálysértés a balaton-parton /2. rész/

elmarasztalták a balatonföldvári neptun étterem vezetőjét, mert a panziós vacsoránál sulycsonkitást észleltek, továbbá a balatonföldvári kemping étterem szerződéses vezetőjét, mert egy-egy adag sertésflekkennél 5 forint 70 fillérrel számoltak többet.

az északi parton, ahol a három egymásutáni kontrollellenőrzések egységes megállapításra vezettek, súlyosabb szankciókhoz is folyamodtak. ringhoffer ferencet, a tihanyi rege büfé szerződéses vezetőjét - főleg árndrágításért és sulycsonkitásért - 12.000 forint bírsággal sújtották, és felszólították a hungarhotels vállalatot, hogy függessze fel boltvezetői tevékenységében. kustos lajosnéra, a badacsonyi büfé-falatozó szerződéses vezetőjére árndrágításért és minőségrontásért ugyancsak három ellenőrzés egyértelmű tapasztalatai után 9000 forint bírságot róttak ki. barácsi pált, a veszprémi fenyves eszpresszó szerződéses vezetőjét a fogyasztók rendszeres megkárosításáért a veszprém megyei tanács kereskedelmi felügyelősége 8000, a városi tanács termelési-ellátási osztálya 4000, a bíróság pedig további 8000 forint bírság fizetésére kötelezte.

az ellenőrök az esetek többségében árndrágításért, sulycsonkitásért, a kötelező kalkuláció elmulasztásáért, idegen áru értékesítésért, minőségrontásért és egészségügyi gondokért, például romlandó étel későbbi értékesítésért, néhol pedig - a szabad árak esetében - tisztességtelen haszonszerzésért marasztalták el a szabálysértőket. /mti/

szé-tóá-káp/nné/az/mz hgy

00.16 030883 1554

.-.

bel

- 11 -

1983.08.03.

sb0013 4 150 mtib1013

befejeződött a tatabányai brikettgyár bővítése

1983. augusztus 3. - nagy mennyiségű szénpor és brikett befogadására alkalmas új tárolók készültek el a tatabányai brikettgyárban. miután most már fedett területen raktározhatják a feldolgozásra kerülő szénport, a csapadék nem lugoza ki az alapanyagot, javult a brikett minősége. a két brikett-tároló révén jobban kihasználhatják gyártóberendezéseiket is, nem akadozik majd - mint ez korábban elő-előfordult - a termelés.

a tárolók átadásával befejeződött a tatabányai brikettgyár felújítása, korszerűsítése. a tatabányai szénbányák állami kölcsönből több mint 130 millió forintot költött az üzem teljesítményének növelésére, a munkakörülmények javítására. a bővítés során berendezkedtek hazánkban eddig nem gyártott kisméretű és -súlyu, ugynevezett gyöngybrikett előállítására is. az ipari felhasználásra és háztartási tüzelőberendezések fűtésére egyaránt alkalmas termék kiválóan helyettesíti a gyakran importból származó rostált darabos szenet; gyártását gazdaságos módon, a régi présgépek átalakításával oldották meg.

a beruházás eredményeképpen a tatabányai üzem korábbi éves 440.000 tonnás teljesítményét 560.000 tonnára emelték. jól értékesíthető termék gyártásának növelésére teremtették meg a feltételeket, hiszen a fűtőolajnál olcsóbb és a darabos szénnél magasabb fűtőértékű brikett ma az egyik legkeresettebb tüzelőanyag. /mti/

ráb/az/gw hgy

00.17 030883 1433

.-.

sb0014 4 150 mtib1014

hulladékfonálból értékes nyersanyag

1983. augusztus 3. - már szerelik a gépeket a nyergesujfalui magyar viscosagyár új fonodájában, amelyet a pan- /poliakrilnitril/ szálak gyártása közben keletkező hulladék teljes értékű hasznosítására hoznak létre. a hulladékfonal értékét nemesítéssel és más szálak hozzáadásával négy-öttszörösére növelik, az így keletkező terméket főként a lakástextiliparban, illetve kézi kötőfonalként hasznosítják majd. az előzetes piackutatás szerint vásárlójaként számításba jön a gardénia függönygyár, a paszományárugyár, a lőrinci szalag-és csipkegyár, valamint a lenfonó- és szövőipari vállalat.

a beruházás első lépcsőjében az évente keletkező hatszáz tonna hulladékszál feléből készítenek négyszáz tonna fonalat. a negyvenmillió forintos beruházáshoz a temafong textilhasznosítási vállalat tízmillió forinttal járult hozzá, s természetesen a nyereségen is osztozik majd a nyergesujfalui gyárral. a fonodát egy régi épületben rendezik be, és felszerelnek benne korábban más célt szolgáló gépeket is.

a nyergesujfalui üzemben megoldották más hulladékok hasznosítását is. nemrégiben kezdték meg a folyamatos termelést az új műanyaggranulátum-gyárban, ahol a selyemgyártás során évenként keletkező 300-400 tonna hulladékot is feldolgozzák. a műanyaggranulátumból többek között konnektorokat és más világítási tartozékokat, szóda- és habszifonfejeket készít az ipar.

a viscosagyár műszaki kollektívája tovább kísérletezik, hogy minél több másodlagos nyersanyagot nyerjenek hulladékokból. egyelőre még nem sikerült megoldani az évi ezer tonna viszkózoldat és az ugyancsak ezer tonna biológiai szennyviziszap feldolgozását, de már készülnek a tervek: a viszkózoldatot helyben kívánják feldolgozni, a szennyviziszapot pedig a mezőgazdaságnak adják majd át
20Lájjavításra. /mti/
ráb/az/gw hgy

00.17 030883 1852

--

sb0015 4 150 mtib1015

folyamszabályozás a tiszán

1983. augusztus 3. - a tiszta rendkívül alacsony vízállása kedvez a folyamszabályozási és partbiztosítási munkáknak: a közép-tiszavidéki vízügyi igazgatóság brigádjai tiszafüredtől csongrádig a folyó több pontján dolgoznak, erősítik a védvonalat. szolnokon a városi felszíni vízmű védelmére - több éves munka részeként - kősarkantyukat építenek; eddig két ilyen, természetesen kiépített védmű készült el. a megyeszékhely belvárosi folyószakaszán egy százötven méter hosszú partszakaszt is rendeznek, rézsüt, szivárokat építenek ki. a munkálatok eredményeként biztonságosabb és szebb is lesz a város felőli tiszta-part.

martfűn a tiszta cipőgyár térségében gyakran okozott veszélyt a folyó áradása. itt másfél millió forintos költséggel vezetőművet, keresztgátat építettek, és ezzel megakadályozták a partomlást, növelték az árvízi biztonságot. nagyrév felső részén az ugynevezett sápi szakaszon is folyamszabályozással vetnek véget a víz partromlásának; a tiszavárkonyi folyókanyarban tetemes mennyiségű természetből emelt vezetőművel szelidítik meg a folyót, és erősítik meg a gátat. tovább folytatódik a munka tiszakécskénél is, a település alsó szakaszán kotrókkal szabályozzák a folyó medrét, a partoldalakat pedig műanyag szűrőszóval, illetve betonelemekkel erősítik meg. a vízügyi brigádok a kedvező munkafeltételek kihasználásával a tervezettnél előbbre tartanak a munkákkal. /mti/

end/kné/az/gw hgy

00.18 030883 1458

--

sb0016 4 180 mtib1016

új határátkelő

1983. augusztus 3. - új határátkelő épül győr közelében vámoszabadinál a magyar-csehszlovák határon; a munkák a befejező szakaszba érkeztek. a tájba jól illő épületegységet a duna töltésének közelében építették fel; félezer négyzetméter alapterületű tágas utasteréhez mindkét oldalon ötszáz-öttszáz négyzetméter fedett térség tartozik, ahol a személygépkocsikat fogadják. ezek mellett - mindkét oldalon - külön sávban közlekedhetnek a kamionok és az autóbuszok.

bel

- 14 -

1983.08.03.

az új átkelőhely - ahol együtt dolgozik majd a magyar és a csehszlovák vám-, valamint az utlevélkezelő szolgálat - büfével, pénzváltó hellyel is várja az utasokat. körzetében korszerűsítik az uthálózatot; megnyitására a tervek szerint novemberben kerül sor.
/mti/

cser/sza/az/gw hgy

00.19 030883 0784

-.-

bel

- 15 -

1983.08.03.

sb0017 4 150 mtib1017

menyecskeszem, gladióluszültetvény

1983. augusztus 3. - sokféle egynyári virág magját, gumóját termelik az idén bács-kiskun megye nagyüzemi földjein és házi kertjeiben, a szaporítóanyag négyötödét angol, dán, holland és más országokbeli megrendelésre. magot fognak az egész nyáron viritó bársonykából, menyecskeszemből, legényrózsából, tátikából és a szalmarózsából, az idén is szaporítanak disztököt, diszkukoricát és napraforgót. a kecskeméti magyar-szovjet barátság tsz holland partnerrel együttműködve tizenhat hektáron termeszt a gladióluszt, tizennyolc szinben a most nyiló táblákon a kisz-tábor fiataljai szedik a virágot, s bár ennek is keletje van a piacon, a növény fő értéke a fejlődő gumó. a napfényes vidéken legkésőbb nyiló őszirózsák is beérlelik magjukat, ezekből az idén szintén tizennyolc féle pompázik majd a kisparcellákon. /mti/

Lász/bné/az/zsu hgy

08.06 030883 0888

-.-

sb0018 1 150 mtib1018

szerkesztőségek figyelmébe!

1983. augusztus 3. - - mai bs0011 mtib1011 sz. hírünk /kevesebb a kereskedelmi .../ 2. bek. 4. sorában a szöveg helyesen:

... többségük becsülettel dolgozik, és vállalja a napi 12-16 órás

...

/mti/ zsu hgy

08.10 030883 0324

h

-.-

sb0019 4 150 mtib1019

savanyu uborka expontra

1983. augusztus 3. - valódi uborkaszőn van a fejer megyei zöldségtartósítási üzemében, ahol augusztus végéig összesen 1500 tonna ropogós csemegeuborkát készítenek. a különlegesen izesített savanyúságból a fehérvári üzem nyugat-európába 300 tonnát szállított. most a szovjet expontra szánt uborkát dolgozzák fel, ide 800 tonna savanyúság készül; belföldi megrendelésre további 400 tonna csemegeuborkát töltenek üvegekbe. a tartósítási üzem munkáját a nyári szünetben hatvan vakációzó diák segíti. /mti/

zsi/az/zsu hgy
08.13 030883 0572

--

sb0020 4 160 mtib1020 /közönségszolgálat/

takács erzsébet szobrászművész kiállítása gödöllőn

1983. augusztus 3. - takács erzsébet szot-dijas szobrászművész gyűjteményes kiállítását augusztus 8-án, hétfőn 17 órakor nyitják meg gödöllőn a petőfi sándor művelődési központban. a tárlat átfogó képet ad a művész munkásságáról, portréi mellett számos kispasztikáját is láthatják az érdeklődők; a kiállítást augusztus 26-ig tekinthetik meg a látogatók. /mti/

vir/mné/az/zsu hgy
08.17 030883 0447

--

sb0021 4 150 mtib1021 /közönségszolgálat/

textilművészeti biennálé szombathelyen

1983. augusztus 3. - augusztus 12-én nyílik szombathelyen, a savaria muzeumban a hatodik ipari textilművészeti biennálé, amelyen ezúttal huszonnyolc, textilgyár, szövetkezet hetven textiltervező művészenek alkotásait mutatják be.

a legutóbbi seregszemle díjnyertesei most kőszegen, az öregtoronyban mutatkoznak be az augusztus 13-én nyíló kiállításon: ezúttal legújabb munkáival lép közönség elé straub edit és balázs kálmán, az előbbi művész a hazai fésűsfonó, az utóbbi a mosonmagyaróvári kötöttárugyár textiltervezője. ugyancsak kőszegen, a tábornokházban nyitják meg rózsza anna ipari textiltervező emlékkiállítását is; a alkotó ipari textilművészetünk fejlődését jól tükröző életművének jelentős részét a savaria muzeumnak adományozta. /mti/

lér/né/az/zsu hgy
08.21 030883 0826

--

sb0022 4 160 mtib1022 /közönségszolgálat/

hétvégi előzetes szegedről

1983. augusztus 3. - a szegedi szabadtéri játékok dóm téri színpadán a hét végén ismét három előadást tartanak. augusztus 5-én, pénteken erkel ferenc: hunyadi lászló című operája, augusztus 6-án, szombaton madách imre: az ember tragédiája című drámája, augusztus 7-én, vasárnap pedig ismét a hunyadi lászló lesz műsoron. az előadások 20 óra 30 perckor kezdődnek.

x x x

augusztus 3-án, szerdán 20 órakor hangversenyt tartanak a szegedi fogadalmi templomban. a délép szegedi zenebarátok kórusa pergolesi: stabat mater című művét és haydn nagy orgonamiséjét adja elő, a szegedi szimfonikus zenekar, a szegedi nemzeti színház operaénekesei közreműködésével, pál tamás vezényletével. a dóm orgonáját várady zoltán szólaltatja meg.

x x x

H

augusztus 4-én, csütörtökön 17 órakor a szegedi gulácsy lajos teremben nyílik meg geszler mária, szalai lászló és zavadszky éva keramikusművészek kiállítása.

x x x

augusztus 7-én, vasárnap 11 órakor a bartók béla művelődési központban féner tamás fotóművész kiállítását nyitják meg. ugyancsak vasárnap a szegedi vármúzeum udvarán az ország legnevesebb diaporámakészítői mutatják be műveiket este 20 órai kezdettel. /mti/

dén/f/az/zsu hgy
08.35 030883 1253

--

sb0023 4 180 mtib1024

viharos erejű szél, helyenként kiadós eső a dunántúlon /1.rész/

1983. augusztus 3. - viharos volt a szerdára virradó éjszaka a nyugati országrészen. győr térségében a szélhőkésések sebessége elérte az óránkénti 65-70 kilométert. a város és környékére 20 milliméter körüli csapadék hullott. a győri utcákon teljes szélességben hömpölygött a víz, alacsonyabban fekvő területek átmenetileg víz alá is kerültek. a kistelepülések déli körzeteiben 25-28 milliméter csapadékot mértek. a növényzet, a határ mindenütt felüdült. a sűrű ézengéssel-villámlással kísért vihar jelentősebb károkat nem okozott.

kaposvárort több mint fél órán át zengett az ég, szünet nélkül döngött, villámlott, s esett az eső. sok helyen a fák ágait tépte le az erős szél, a zimányi termelősövetkezetben egy árpaszalma-kazalba sujtott a villám, s okozott tüzet. somogy megyében egyébként csak szórányosan volt kiadós csapadék. míg barcs, nagyatád térségében alig öt-hat milliméternyi, porverő eső volt, kaposvárort és attól északra, valamint nyugatra már kiadósabb eső hullott. a balatonboglári állami gazdaságban és siófok térségében husz-huszonöt milliméternyi csapadék áztatta a szomszédos földeket és növényeket. a siófoki meteorológiai obszervatórium tájékoztatása szerint a hidegfront „előhírnöke”, kedden éjjel tizenegy órakor ért a balaton fölé égháboru kíséretében, óránként nyolcvanhat kilométeres széllel, kiadós tizenhat-husz milliméteres csapadékkal. mivel újabb zivatarhullámok várhatók, a tónál a piros jelzés van érvényben.

zala megyében a kedd éjszakai záport szerdán a hajnali órákban - ugyancsak ézengés kíséretében - újabb kiadós eső követte. zalaegerszeg térségében 22,8, a megye déli részén 17,2 milliméter

H'

csapadékot mértek. a reggeli jelentések szerint viharkárok nem voltak. a mezőgazdasági szakemberek szerint júliusban több mint száz milliméter esővel maradt adós a természet, ezért a mostani esőt örömmel fogadták. felüdültek a szántóföldi és kertészeti növények, bár ahhoz kevés volt ez az eső, hogy a vetésselőkészítő szántást el tudják végezni. /folyt./

cser/káp/táa/ká/zsu hgy
10.31 030883 2101

--

sb0024 4 150 mtib1025

növekszik a kistelepülések lakosság-megtartó képessége - neb-ülés szombathelyen

1983. augusztus 3. - országos felmérés részeként vas megyében is népi ellenőrök vizsgálták, hogy a mezőgazdasági nagyüzemek milyen szerepet játszanak a lakosság élet-és munka-körülményeinek alakulásában. e vizsgálat tapasztalatait vitatták meg szerdán szombathelyen, a megyei népi ellenőrzési bizottság ülésén. vas megye jellemzője az aprófalvas település: a 215 község közül 118-ban a népesség száma nem éri el az ötszázat. a népesség csaknem fele város lakó, de a vársosba áramlás mérséklődött, sőt a kistelepülések lélekszámának lassu növekedésére lehet számítani a foglalkoztatás, az élet-és munkakörülmények fokozatos javulásával összefüggésben. az elmúlt tíz évben például két és félszeresére nőtt a kisközségekben élő és foglalkoztatott közép, valamint felsőfokú végzettségű szakemberek száma. a lakosság több mint 20 százaléka költözött új otthonba, és kiépültek az infrastruktúra alapjai. a megye településeinek egyharmadában van vezeték ivóvíz. fejlődött a bolti hálózat, jobb az áruellátás, a közlekedés, javult a lakosság egészségügyi, kulturális ellátása. mindebben döntő szerepük van a mezőgazdasági nagyüzemeknek, amelyek lehetőségeiknek megfelelő mértékben veszik ki részüket a települések fejlesztéséből - állapították meg az ülésen.

a megyei népi ellenőrzési bizottság javasolja, hogy a mezőgazdasági nagyüzemek termelésük fejlesztésével, újabb munkalehetőségek teremtésével növeljék a települések lakosság-megtartó képességét, segítsék a fiatalokat családalapítási problémáik megoldásában, valósítsanak meg szorosabb együttműködést a tanácsokkal, a területükön működő intézményekkel, vállalatokkal. /mti/

Lér/mné/ká/a/hgy
10.56 030883 1746

H'

--

sb0025 4 130 mtib1026

halálos balesetek

1983. augusztus 3.- az orosházi üvegyárban kábelbehuzás közben katona tiberius zoltán 27 éves villanyszerelő, helyi lakost áramütés érte, és a helyszínen meghalt.

isaszegen törtéti mihály 48 éves segédmunkás, helyi lakos egy zárlatos, házilag készített betonkeverő géptől áramütést szenvedett, és a helyszínen meghalt. a rendőrség szakértő bevonásával folytatja a vizsgálatot.

az agárdi vasutállomás közelében egy gyalogosátjáróban egy gyorsvonat elütötte a figyelmetlenül közlekedő bártfai lászló 9 éves agárdi tanulót, aki a helyszínen meghalt.

somogy megyében szenna határában a zselici táj mgtsz területén fajcsi sándor 46 éves traktoros, kaposszerdahelyi lakos egy munkagépről leesett, és olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy a helyszínen meghalt.

komárom térségében a dunán googer edina 6 éves tanuló, komáromi lakos gépkocsi-gumibelsővel tiltott helyen fürdött, eközben felborult, és a vízbe fulladt.

a fonyódi szabadstrandon kovács sándor 30 éves tsz-tag, szigetvári lakos egy csónakból a balatonba ugrott, és a vízbe fulladt. /mti/

inf.: nagyné - bm - 188-798

ka /a/hgy
10.57 030883 1144

H

--

sb0026 4 150 mtib1028

a bács-kiskun megyei tanács vb. ülése - földhasznosítás

1983. augusztus 3. - a gabonaprogram végrehajtásáról, a földhasznosításról és a meliorációs feladatokról tárgyalt szerdán kecskeméten a bács-kiskun megyei tanács végrehajtó bizottságának ülése. mint megállapították, az országos átlagnál gyorsabb ütemű a megyében a nem művelt területek bevonása a termelésbe. az idén 615 hektárral növelték a szántóterületet, s a továbbiakban újabb elhagyott tanyaportákat, parlagon levő utmenti területeket vonnak be művelésbe. hasznosításuk a termőhelyi adottságoknak megfelelően történik, de elsősorban a gabona termőterületét növelik ezekkel a földekkel. bővítik a szálas- és a tömegtakarmány termőterületét is. mint elhangzott: átfogó meliorációs munka szükséges ahhoz, hogy a megye tartani tudja eredményeit, illetve képes legyen továbblépésre. jelenleg a megye déli részén, az ugynevezett margita-szigeten dolgoznak a talajjavítók, mintegy 25 ezer hektárnyi területen. az igény azonban ennél jóval nagyobb. ezért javaslat hangzott el az ülésen, hogy hozzanak létre - a megyei tanács mezőgazdasági és ételmezésügyi osztálya mellett - egy meliorációs koordinációs bizottságot. feladata a talajjavítási munkák összehangolása lesz, továbbá javaslattétel újabb területek meliorációs tervének kidolgozására. /mti/

László/bné/ká/gw hgy

11.05 030883 1340

--

sb0027 4 160 mtib1029

belgiumban a pécsi pedagógus kórus

1983. augusztus 3. - belgiumba utazott szerdán a pécsi nevelők háza kamarakórusa, amely az europa cantat - az európai amatőr kórusmozgalom - idején találkozóján képviseli hazánkat. az ugynevezett éneklő hét helyszíne: brugge városa. a találkozók szép hagyománya, hogy a különböző országok kórusai egy-egy atelier-t, azaz műhelyt alkotva megtanulnak néhány kórusművet, és együttesen mutatják be a közönségnek. az idén magyar atelier is lesz: a kodály-műhely munkáját tillai aurél liszt-dijas karnagy, a pécsi együttes vezetője irányítja. a mátrai képek, a jézus és a kufárok, s a laudes organi című műveket tanulják meg és adják elő.

H

a mecsekaljai pedagógus énekkar immár harmadik alkalommal jár belgiumban. 1980-ban részt vett a knokkeheist városban rendezett nemzetközi kórusfesztiválon, és elnyerte a fődíjat: az európa-kupát. 1981-ben a belga rádió meghívására brüsszelben önálló hangversenyt adott, amelyből rádiófelvétel készült. s most - az európa cantat rendezvényein túl - ismét fellép a kórus knokkeheistben, és ismét készít vele hangfelvételt a rádió brüsszelben. műsorán kortárs magyar zeneszerzők művei szerepelnek.

11.57 030883 1176

--

sb0028 4 160 mtib1031

finn táncosok salgótarjánban

1983. augusztus 3. - salgótarján finnországi testvérvárosának, vantaa-nak 40 tagú művészeti delegációja tartózkodott három napig a nógrádi megyeszékhelyen. a vendégek megismerkedtek a várossal, majd az új salgótarjáni táncházban bemutatott tartottak finn táncokból a nógrád táncgyűttesnek, míg a házigazdák széki táncokra tanították a finn táncosokat. a vantaa-i táncosok tagjai szerdán utaztak el nógrádból. /mti/

rozgonyi/mfné/ká/zsu hgy
12.01 030883 0484

--

sb0029 4 150 mtib1032

szövetkezeti sütőüzem győrött

1983. augusztus 3. - korszerű sütőüzemet épített győrött az ország egyik legnagyobb fogyasztási és értékesítő szövetkezete: a győri áfész, amelyben szerdán kezdődött meg a kísérleti gyártás. egy-műszakos kapacitása 70 mázsa kenyér.

az új üzemet saját erőből építette meg a győri szövetkezet, csupán a gépeket szállította és szerelte be más vállalat.

a győri áfész az új üzem megépítésével egyidőben régi sütőüzemét sem számolja fel. azt sóskifli gyártására állítja át. /mti/

cser/sa/ká/zsu hgy
12.03 030883 0552

--

sb0030 1 130 mtib1033

halálos baleset a nitrokémia ipartelepek egyik üzemében

1983. augusztus 3. - a nitrokémia ipartelepek 6. számú balatonfüzfői gyáregységének p 3-as üzemében kedden 23.15 órakor áramszünetet okozott a vihar. az üzemzavar elhárítása közben egy hűtésre szolgáló sóolvadék-keverő tartály felhasadt, és a veszélyes vegyi anyag kiáramlott. a baleset következtében simon árkád /árkád!!/ 33 éves művezető olyan súlyos sérüléseket szenvedett, hogy a kórházba szállítás után meghalt. reinthaller miklós szakmunkást súlyos sérülésekkel a veszprémi kórházban ápolják. a baleset okainak tisztázására a rendőrség szakértők bevonásával vizsgálatot indított. /mti/

ár/zsu hgy
12.43 030883 0675

--

sb0031 4 180 mtib1035 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés /1.rész/

1983. augusztus 3. - a meteorológiai intézet jelenti 1983. augusztus 3-án 12.00 órakor:

országszerte újabb csapadék

szárazföldünk nyugati és keleti vidékein napos, mérsékelten meleg az idő. kánikula már csak a balkán-félsziget térségében és a földközi tenger keleti medencéjében van. változékonyra fordult közép-európa időjárása. nyugat felől széles felhő és csapadékszóna érkezett kontinensünk középső része fölé. hatására heves záporok, zivatarok alakultak ki. a nedves és a korábbi napokénál több fokkal hűvösebb levegőnek még bőven van utánpótlása, így újabb csapadéokra lehet számítani és a nappali felmelegedés tovább gyengül.

hazánkban kedden a nyugati vidékeken változóan felhős, másutt tulnyomóan derült idő volt. 5-13 órán át sütött a nap. a hőmérséklet csucsértéke 28 és 36 fok között alakult. az esti órától előbb a dunántulon, később az ország középső és keleti részén is záporok, zivatarok voltak. a ma reggelig lehullott csapadék mennyisége a dunántul nagy részén, a főváros térségében és a duna-tisza közén kisebb körzetekben 10 és 30 mm között volt. zala megyében, a balaton és a bakony környékén helyenként 32-37 mm volt a csapadék az elmúlt 24 órában. a tiszántulon, az északi középhegységben és a dunántulon baranya megyében általában csapadéknyom és 9 mm közötti értékeket

g

mérték ma reggel. hajnalra 14 és 21 fok közé csökkent a hőmérséklet. délelőtt az ország nagy részén erősen felhős volt az ég, és sokfelé alakult ki újabb zápor, zivatar. a hőmérséklet 11 órára 16 és 25 fok közé emelkedett.

a balaton vize ma 11 órakor síófoknál 23 fokos volt.

budapest belterületén kedden a hőmérséklet napi középértéke 27,1 fok volt, 5,0 fokkal magasabb, mint a sokéves átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 16 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1011 mb, mérsékelten emelkedik.

várható időjárás az ország területén csütörtök estig:

tulnyomóan borult lesz az ég, országszerte ismétlődő esővel, záporral - főként keleten - zivatarral. az északnyugati szél a dunántúlon időnként viharossá fokozódik. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 13-18, a legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön általában 17-22 fok között várható. /folyt./ zsu
13.12 030883 2318

-.-

sb0032 4 130 mtib1036

viharos erejű szél ... /2. rész/

1983. augusztus 3. - az évszázad legszárazabb júliusa után - mindössze 7 milliméter csapadék hullott - szerdán hajnalban végre esőt kapott a forróságtól tikkadó duna-tisza közti homok is. mennyisége nem volt számottevő, „csak a port verte el,, de, így is felüdültek, életre keltek a növények.

főleg a kertészetek hasznosították jól a csapadékot. szemlátomást színt váltottak a zöldségesek, a gyümölcsösök. a szőlős kertekben minőségi javulást várnak az első augusztusi esőtől. /mti/

Lászká/mz hgy

13.13 030883 0555

-.-

sb0033 4 180 mtib1037 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés /2.rész/

várható időjárás budapesten csütörtök reggelig:

csak időnként szakadozik fel a felhőzet és újabb zápor, zivatar várható. az északnyugati szél megerősödik. a hőmérséklet 21 órakor 15, holnap hajnalban 14 fok körül alakul.

a balaton térségében ma estig:

az északnyugati szelet viharos lökések kísérik, ezért a piros jelzés érvényes. tulnyomóan borult idő várható, ismétlődő záporral, zivatarral. a hőmérséklet csúcserőke 21, a késő esti hőmérséklet 18 fok körül lesz.

a duna vizállása budapestnél 180 cm, hőmérséklete 21,6 fok.
/mti/

zsu hgy
13.15 030883 0698

-.-

sb0034 4 170 mtib1038

tűzoltómunka - fűrészszel

1983. augusztus 3. - hatalmas fákat döntött az uttestre a keddi éjszakai vihar szekszárdon a zrinyi utcában, valamint a dombóvár és kocsola közötti országuton. a tűzoltók hívásra azonnal a helyszínre siettek, stihl fűrészszel szétdarabolták a súlyos fatörzseket és megtisztították az utat. /mti/

gem/kjné/ká/zsu hgy
13.17 030883 0356

-.-

sb0035 4 160 mtib1039

hátrányos helyzetű gyermekek olvasótábora

1983. augusztus 3. - hátrányos helyzetű gyermekek számára szervezett olvasótábort nyitottak szerdán a szabolcs-szatmár megyei cégénydányádon. a táborlakók - általában 5. és 6. osztályos általános iskolások - fele állami gondozott, míg másik felük olyan környezetben él, ahol a felmérések bizonyossága szerint igen keveset törődnek a rendszeres olvasással.

az olvasótábor célja az olvasástechnika fejlesztésén túl a könyvek megszerettetése, az olvasott élményanyag feldolgozása. a 30 kisgyermek a 10 napos táborozása idején megismerkedhet a keleti országrész irodalmi és történelmi értékeivel is. /mti/

kal/ká/mz hgy

13.22 030883 0680

--

sb0036 4 150 mtib1040

közös érdekeltség a fűszerpaprika-exportban

1983. augusztus 3. - külkereskedelmi társasági szerződést írtak alá szerdán szegeden a kalocsa-környéki agrárpari egyesülés, a szegedi paprikafeldolgozó vállalat és a monimpex külkereskedelmi vállalat vezetői. a társaság legfontosabb feladatának a magyar fűszerpaprika gazdaságos külpiaci értékesítését tekinti. a szerződő felek összehangoltabb együttműködése révén lehetővé válik közös termelési és értékesítési politika kialakítása. a társaság anyagi érdekeltségi rendszere ösztönzi a külkereskedelmet a piackutató tevékenység, a piaci ármunka javítására, a paprikaexport mennyiségi és minőségi fokozására.

ezt megelőzően alakult meg a szegedi fűszerpaprika-tájkörzet gazdasági társasága, amelyhez már 25 paprikatermesztő nagyüzem csatlakozott. a társaság minden tagja érdekelt a bármely piacon eladható paprika gazdaságos előállításában. /mti/

dob/f/ká/zsu hgy

13.23 030883 0932

--

sb0037 4 160 mtib1041

eszperantó emlékszoba az abaujszántói muzeumban

1983. augusztus 3. - kalocsay kálmán nevét viselő eszperantó emlékszobát avattak szerdán az abaujszántói muzeum épületében. dr. kalocsay kálmán orvos, abaujszántó szülőtte, egyik kezdeményezője és megteremtője volt a magyar eszperantó mozgalomnak és a magyar eszperantó irodalomnak. emlékéit, nevét eddig utca és emléktábla őrizte szülőhelyén. most, a hazánkban rendezett eszperantó világtalálkozásra kapcsolódóan, a magyar, ezen belül a borsod megyei eszperantisták ezzel a muzeumi emlékszobával is adóznak az uttörő emlékének. dr. kalocsay kálmán munkásságát számos eszperantó nyelven írt munka és eszperantó fordítás dokumentálja.

a muzeumi emlékszobát kardos józsef, a nagyközségi elnöke adta át, majd az ünnepség résztvevői - közöttük a budapesti világtalálkozás küldöttei - megkoszorúzták dr. kalocsay kálmán emléktábláját, és kalocsay-emlékfát ültettek el. /mti/

bas/tné/ká/gw hgy

13.27 030883 0959

T. tanács

--

sb0038 4 130 mtib1042

ülést tartott a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága /1. rész/

1983. augusztus 3. - szerdai ülésén a városházán a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága jelentést hallgatott meg az ötnapos tanítási hétre való átállás tapasztalatairól, határozatban jelölte meg, hogy melyek a kerületi tanácsok feladatai az ikv kezelésében. lévő, állami tulajdonu házingatlanok elidegenítésével kapcsolatban, s kijelölte kőbánya városközpont magáneros lakótelepének építetőit.

a fővárosi tanács - széleskörű társadalmi vita után - június végén alkotta meg az ingatlankezelő vállalatok kezelésében lévő állami házingatlanok eladásának feltételeiről szóló rendeletét. de az egységes végrehajtást segítő, a végrehajtó bizottság úgy döntött, hogy határozatot hoz a helyi tanácsok ezzel kapcsolatos feladatairól.

a határozat értelmében az ikv-k csak ott kezdeményezhetik az állami ingatlan értékesítést, ahol a bérlők kétharmada, illetve 75 százaléka kéri a vételt. ha nagyobb lakásszámú épületekből csak egy vagy két lakó szeretné megvásárolni lakását, akkor - a lakógyűlésen

H

- maguknak kell beszerezni a lakóközösség nyilatkozatát, vagyis meggyőzni lakótársaikat.

a kérelmeket a kerületi tanácsok végrehajtó bizottságainak a benyújtástól számított legközelebbi ülésükön napirendre kell tűzniük. az előterjesztések elbírálása előtt a kérelmeket sok szempontból megvizsgálják. így például ellenőrizni kell azt, hogy az ingatlan műszaki állapota vagy az épületen belül egy-egy lakás kívívóan rossz, vagy kiemelkedően jó állaga nem indokolja-e a vételár tiz százalékos csökkentését, illetve növelését. ugyancsak ki kell deríteni, hogy az érintett lakásokban él-e olyan, akivel tartási szerződést kötöttek, s a szerződés feltételeinek teljesítése

tartozik annak felderítése is, hogy van-e az épületben olyan lakás, amelynek eladásánál - tekintettel a bérlő vagyoni, szociális helyzetére - a fővárosi tanácsi rendelet egyik paragrafusa alapján hosszabb időtartamu részletfizetési kedvezményt kell engedélyezni.

a végrehajtó bizottságok vásárlásra kijelölt határozatának tartalmaznia kell a vételár esetleges csökkentésére, illetve növelésére vonatkozó rendelkezést, kivülálló személynek történő értékesítéskor pedig a határozat előírhatja, hogy az eladással megbízott szerv - több jelentkező esetén - azzal kössön szerződést, aki kedvezőbb ajánlatot tesz, s a bennlakó bérlőnek megfelelő cserelakást tud felajánlani.

a fővárosi tanács vb határozata kijelöli az állami házingatlanok eladásának sorrendjét is. /folyt. köv./

sr/ka/mz

14.06 030883 2619

nem hiúsul-e meg az eladással. a körültekintő előkészítéshez

--

sb0039 4 130 mtib1043

ülést tartott a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága /2. rész/

soron kívül kell intézni az értékesítést, ha a kizárólag állami tulajdonu házingatlant valamennyi bérlő, illetve a bennlakó bérlők 75 százaléka vagy 66 százaléka szeretné megvásárolni, s ezt bejelentik. ezután azokat a vegyes tulajdonu társasházakat kell kijelölni vásárlásra, amelyekben a lakások többsége személyi tulajdonu, így a tanácsi bérlakások eladásával „tisztá”, személyi tulajdon alakítható ki. ezt követi azoknak a vegyes tulajdonu társasházaknak a kijelölése, amelyekben az állami tulajdon hányada a nagyobb.

H

a határozat szerint azoknál a vegyes tulajdonu épületeknél, ahol csupán már egy-két állami lakás található, de a bérlők vásárlási jogokkal nem kívánnak élni, célszerű megbízást adni a fővárosi ingatlanközvetítő vállalatnak arra, hogy a cserékből kialakított lakásalapból a bérlőknek nyújtson megfelelő cserelakást. a csere azonban kizárólag a bérlővel való előzetes megállapodás alapján történhet.

az ikv kezelésében lévő állami házingatlan nem állami tulajdonban álló ingatlannal is elcserélhető. ezt a kezelő szerv és a tulajdonos egyaránt kezdeményezheti, a csere jóváhagyása azonban a területileg illetékes kerületi tanács végrehajtó bizottságának a előtt meg kell vizsgálni, hogy a csere felajánlott személyi tulajdonu házingatlan tehermentes-e.

feladata. a döntés

a végrehajtó bizottságoknak 1-3 évenként napirendre kell tűzniük az ikv beszámoltatását arról: hogyan történt meg a vásárlásra kijelölt házingatlanokban a lakások értékesítése; miként alakult az épületekben az állami és a személyi tulajdon aránya, s az eladással megbízott szerv eleget tesz-e a jogszabályban és a megbízásban foglalt kötelezettségének.

a testület megvitatta és elfogadta az ingatlankezelési és építési főigazgatóság vezetőjének - a határozati javaslatához mellékletként előterjesztett - írásos utasítását, amely minden részletre kiterjedően meghatározza, hogy melyek az ikv-k feladatai az állami házingatlanok eladásának kijelölésekor. /mti/

sr/ka/mz -ár hgy

14.09 030883 2072

--

sb0040 4 150 mtib1044

alföldi olajkutatók a szaharában

1983. augusztus 3. - szerdán elindult tunéziába az alföldi kőolajkutató bányászok második csoportja. másfél évig dolgoznak majd a szahara szélén, hogy vizet fakasszanak a mezőgazdasági termeléshez, öntözhetővé tegyék az aszályos földeket. a két furóberendezést már korábban utnak indították. az ezer tonnányi szerkezet közúti járműveken, ausztrián át érkezett az olaszországi genovába, ahonnan komphajón teszi meg az utat az afrikai partokig.

a

a szolnoki kőolajkutató vállalat két furóberendezéssel és ötven munkással öt nagyobb és öt kisebb mélységű víztermelő kutat fur a megjelölt pontokon. a magyar különítmény állomáshelye gabes kikötőváros, ahonnan naponta utaznak majd a 45-50 kilométerre fekvő furási pontokhoz. ha minden eszköz kellő időben az állomáshelyére érkezik, akkor már augusztusban megkezdik a furást. /mti/

end/ká/gw hgy

14.36 030883 0895

--

sb0041 4 150 mtib1045 /közönségszolgálat/

szürkepenész elleni védekezés

1983. augusztus 3. - különösen a hűvös, csapadékos időjárás idején okozhat a szürkepenész felbecsülhetetlen károkat. augusztusban ez a betegség a szőlősgazdák legnagyobb ellensége, ezért most már nem a szőlő-lisztharmat és a szőlő-peronoszpóra, hanem a szürkepenész ellen kell védekezni. a betegség csak akkor pusztít, ha nyílt sebek vannak a szőlőbogyókon /rovar, viharkár okozta sebek; egyes fajták bogyói a sok esőtől is felrepedeznek/.

a szürkepenész^{es} bogyórothadás ellen az ortho-phaltan /porozó/, a buvicid f /porozó/, a folpan 50 wp, a difolatan, a mycodifol, a basfungin, a chinoin fundazol 50 wp, a topsin-m 70 wp, a pol-thiuram, a ronilan, a rovrat, a sumilex a polyoxin al wp egyaránt hatásos védelmet nyújt. /mti/ (50 wp)

fgy/jf/gw hgy

14.51 030883 0797

as

--

sb0042 4 160 mtib1046

félmillió kiránduló a balaton körül

1983. augusztus 3. - a szerdára virradó éjjel heves zivatar volt a balaton környékén. az óránként 80-90 kilométeres erősségű szélvihart helyenként erős zápor, vagy felhőszakadás kísérte. a rövid idő alatt lezudult csapadékot a szikkadt föld percek alatt felszívta, a kempingek lakóinak nem kellett helyet változtatni.

az időjárás változása egycsapásra megváltoztatta a balaton-parti nyaralótelepek képét. negyedére csökkent a korábban tulzsufolt strandok forgalma, bár az enyhén lehűlt víz valójában most vált igazán frissítővé. a tópart 600-700 ezer vendégéből szerdán legalább félmillióan kirándulásra indultak. felbolydult méhkasoz hasonlóított valamennyi üdülőtelep. a több, mint 250 kilométeres tóparti utgyűrűt a 10-15 kilométeres autókaravánok sorozata népesítette be. sífok, amely valószínűleg szerdán/budapest és miskolc után az ország harmadik legnépesebb városává lépett elő, teljesen „megtelt”, gépkocsikkal, tihanyban, balatonfüreden, badacsonyan és keszthelyen is szinte minden talpalatnyi helyet elfoglaltak a kirándulók gépjárművei. több nagyobb településen, sőt még a parttól távolabbi veszprémben is megerősítették a közlekedést irányító rendőri szolgálatot, hogy ezzel is javítsák a gépjármű-áradt folyamatos haladásának feltételeit. megsokszorozódott a balaton-felvidék és a bakony kiránduló-forgalma, s telt ház volt a környék melegvízü strandjain. /mti/

szé/nné/kz/gw hgy

15.06 030883 1456

--

sb0043 4 130 mtib1047

kitüntetés

1983. augusztus 3. - az elnöki tanács f. nagy istvánt, a délmagyarország főszerkesztőjét több évtizedes elkötelezett, színvonalas szerkesztői és újságírói tevékenysége elismerésül, nyugállományba vonulása alkalmából a szocialista magyarország érdemrenddel tüntette ki. /mti/

gw pr

15.11 030883 0311

as

--

sb0044 4 130 mtib1048

fiatalok a békéért - bárd andrás nyilatkozata

1983. augusztus 3. - nagyszabású béketalálkozót rendez pénteken a velencei üdülőközpontban az országos béketanács ifjúsági és diákbizottsága. a közelmúltban megalakult bizottság vezetője, bárd andrás az mti munkatársának adott nyilatkozatában elmondta: ahogyan közeledik az első atombomba ledobásának, hiroszima és nagasaki elpusztításának évfordulója, egyre inkább tapasztalható a békemozgalom megélénkülése. szerte európa nagyvárosaiban demonstrációkat rendeznek, alkalmat teremtve ezzel az emberek békevágyának kifejezésére. e találkozók szervezésében és lebonyolításában meghatározó szerepet játszanak a fiatalok, akik bár nem élték át a második világháború szörnyűségeit, mégis tudják: mekkora veszély fenyegeti az emberiséget, hány és hány emberi élet, mennyi felhalmazott tudományos, kulturális és egyéb érték menne veszendőbe egy újabb, immár visszafordíthatatlan folyamatokat elindító atomkatasztrófa esetében.

a fiatalok hazánkban is keresik-kutatják a módját, miként tudnának hozzájárulni az enyhülés kibontakoztatásához, megerősítéséhez, hogyan juttathatnák kifejezésre: nem értenek egyet az imperialista körök politikájával, az esztelen méreteket öltő fegyverkezési verseny hajszolásával. tiltakozásuk azonban a korábbtól eltérő formákat is igényel: a többi között lazább, kötetlenebb rendezvényeket, ahol az elvek tényszerű ismertetése szórakoztató, mégis tematikus programokkal ötvöződik. ennek jegyében rendezik meg a velencei találkozókat is. a tervek szerint vitafórumok és beszámolók váltják majd itt egymást, középpontba állítva a juniusi, prágai békevilágtalálkozó eseményeit.

elsősorban a középiskolásokra számítunk, de természetesen bárki eljöhet és részt vehet a rendezvényen, aki azonosulni tud és akar céljainkkal - mondta az ifjúsági és diákbizottság vezetője, majd arról szólt, hogy az egésznapos rendezvény alkalmával felhívást is megfogalmaznak, amelyet a későbbiekben eljuttatnak a japán fiatalokhoz és a brüsszeli békemenet tagjaihoz. ezzel is építeni, erősíteni kívánják nemzetközi kapcsolataikat. erre annál is inkább szükség van, mert október elején nagyszabású ifjúsági békekonferenciának ad otthont budapest. sikerre, kézzelfogható eredményekre csak akkor számíthatunk, ha e tanácskozáson minél nagyobb számban képviseltetik magukat a békéért küzdő mozgalmak - mondotta végezetül bárd andrás. /mti/

gi/ka
15.16 030883 2415

-.-

sb0045 4 150 mtib1049

kifizető a cukorrépa-termelés dél-békésben

1983. augusztus 3. - békés megye déli részén az összes ipari növény közül a cukorrépa termelése a legjövedelmezőbb. az utóbbi két évben ezen a tájon a közös gazdaságok összes nyereségének ötödrésze ebből származott. mint a vidék szakembereinek szerdán orosházaán megtartott tanácskozásán elmondták, a sokhelyütt ráfizetésesnek tartott ipari növény kifizető termelésének titka a tsz-ek és az ipari üzemek együttműködésének magas szintű szerveztségében található. a mezőhegyesi cukorgyár és a szövetkezetek a vetőmagtermeléstől a cukorgyártás melléktermékeinek a visszaszármaztatásáig mintaszerű együttműködést valósítottak meg. mint a tanácskozásán elhangzott, a cukorgyári melléktermék visszajuttatása a mezőgazdaságba az idén különösen fontos feladat lesz, hiszen az aszály miatt kevesebb a tömegtakarmány, a melléktermék pedig jól hasznosítható az állatállomány ételmezésében. /mti/

sam/kz/gw pr

15.24 030883 0964

-.-

sb0046 4 180 mtib1050 /közönségszolgálat/

a főinform jelenti

1983. augusztus 3. - angyalföldön a Lehel utca és a szegedi ut kereszteződésében gázszivárgás miatt lezárták az újpest felé haladó külső forgalmi sávot. az utfelbontás mellett a járművek csak egy sávban haladhatnak. a munkát várhatóan a hónap közepére fejezik be. /mti/

jk/bc/gw pr
15.25 030883 0318

-.-

sb0047 4 180 mtib1051 /közönségszolgálat/

turanaptár /1. rész/

1983. augusztus 3. - a hétvégén ismét sokféle program közül válogathatnak a természetjárás, turázás kedvelői. a természetbarát szervezetek a hét végére, szombatra a következő turákat kínálják:

budapest sport egyesület:

séta leányfalun, strandolás. találkozás 8 órakor a batthyány téren. vezető: wagner aranka.

orvosegyetem sc „gyopár”:

szár-somlyómvár-koldusszállás-bányahegy-nagy gerecse-lábatlan. találkozás 6 órakor a keleti pu-on. vezető: mézáros lászló. /táv: 36 km/

posta számítástechnikai sk-postás természetjáró társadalmi

bizottság:

városnézés szentendrén, látogatás a skanzenben. találkozás: 8 órakor a batthyány téren. vezető: várkonyi kálmán.

vasas sc:

szentendrei skanzen-vöröskő-leányfalu. találkozás 7.45 órakor a batthyány téren. vezető: dr. soós imréné.

volánbusz sc:

kerékpártúra: tata-bajna-zsámbék-budapest. találkozás 5.30 órkor a keleti pu-on. vezető: lehoczky mártá. /táv: 78 km./

bakony vegyész torna club veszprém:

porva-csesznek vasútállomás-porva-szép alma-barátok utja-bakonybél-odvaskő-szarvasárók-kőrishegy-kékhegy-vinye. találkozás 8.10 órakor a veszprémi pu-on. vezető: kehner gyula.

angyalföldi természetbarát és testedző egyesület:

fürdő tura pünkösdfürdőre /kedvezőtlen idő esetén gyalogtúra/. találkozás 9 órakor a hév margithídi állomásán. vezető: ravasz miklós.

augusztus 7-re, vasárnapra tervezett turák:

építésügyi és városfejlesztési minisztérium sc:

alcsutdobozi arborétum-kis hegy-csaplári erdő-alcsut. találkozás 8 órakor a kelenföldi pu-on. vezető: dr. pászti gyula /folyt.köv./ mz 15.28 030883 2016

-.-

sb0048 4 180 mtib1052 /közönségszolgálat/

turanaptár /2. rész/

északbudapesti pedagógus sk:

csepel sziget nevezetességeinek megtekintése, fürdés a csepeli strandon. találkozás 8 órakor a boráros téri gyorsvasut végállomásán. vezető: szabó istvánné.

ganz-mávg vasas se:

séta szentendrén, a skanzen megtekintése. találkozás 9 órakor a batthyány téren. vezető: baji mihály.

gázművek mte:

nyári séta a budai hegységben: ságvári liget-feketefej-budakeszi ut. találkozás 8.30 órakor a moszkva téren. vezető: szabó árpádné.

iii. kerületi központi sk:

csillebérc-makkosmária-szamárret-virágölgy-ságvári liget. találkozás 9 órakor a deák téren a földalatti muzeum előtt. vezető: kiss istván.

bánk-romhányi hegy-rákóczi fa-romhány. találkozás 7 órakor a nyugati pu-on. vezető: zsiláné fábián judit.

ibusz se:

basaharc-hidegtelelős kereszt-vaskapu-esztergom. találkozás 6.10 órakor a nyugati pu-i ibusz fiók előtt. vezető: ágoston antal.

romhányi nagy hegy-bánki tó-romhány. /részvétel a szlovák nemzetiségi találkozón. találkozás 6.50 órakor a nyugati pu-on. vezető: csik aranka.

kpvd sz „vörös meteor,, természetbarát egyesület:

irhásárok-makkosmária- virág völgy-előre uttörő állomás.
találkozás 7 órakor a moszkva téren. vezető: ungerleider jános.

Lapkiadó vállalat se:

farkashegy-szekrényes-szálláshegy-odvas hegy-kőhegy. találkozás
9.30 órakor a moszkva téren. vezető: ugron magdolna, verőcei ernő.

óbudai petőfi se:

Látogatás a bajor gizi muzeumban. találkozás 10 órakor a clark
ádám téren a 2-es autóbusz állomáson. vezető: gallusz istván.

óbudai spartacus turista egyesület:

dobogókő-sikáros-lajos forrás. találkozás 8 órakor a batthyány
téren. vezető: varga jános. /folyt.köv./ mz
15.30 030883 2005

-.-

sb0049 4 180 mtib1053 /közönségszolgálat/

turanaptár /3. rész/

orvosegyetem se „gyopár,,:

nyílt tura napimádóknak:

budaörs-frankhegy-makkosmária-jánoshegy-hüvösvölgy. találkozás 8.30
órákor a móríc zsigmond körtéren a 40-es autóbusz végállomásán.
vezető: kálnai panni.

balatonfüzfő-hársas völgy-sátorhegy-malom völgy-wesselényi
kilátó-balatonalmádi. találkozás 6.10 órákor a déli pu-on. vezető:
boglár krisztina.

dömös-körtvélyesi pusztaszakó nyereg-hoffmann kunyhó-ráró
hegy-maróti gerinc-hidegtelelős kereszt-basaharci rév. találkozás 7.10
órákor a nyugati pu-on. vezető: galla dénes /táv: 24 km/

kerékpár-tura:

isaszeg-vácszentlászló-gödöllő- veresegyháza-fót-budapest. találkozás
7 órákor a március 15. téren a petőfi szobor előtt. vezető: vizi
miklós. /táv: 110 km/.

g

tipografia testedző egyesület:

kisínoci turistaház - kóspallag - törökmező - kövesmező -
nagy maros - visegrád, vasutállomás. találkozás 7 órákor a nyugati
pu-on. vezető: trébel józsef.

Látogatás az alsóti arborétumban. találkozás 6.45 órákor a
kelenföldi pu-on. vezető: schneider józsef.

vasas sc:

kétfükkfanyereg-pilisnyereg-klastrompuszta-piliscsév-piliscsaba.
találkozás 7.45 órákor a hév árpádhidi állomásán. vezető: pintér
ferenc.

barangolás a budai hegységben. találkozás 9 órákor a moszkva
téren. vezető: frankó mihály.

volánbusz sc:

szobi révátkeles-hidegtelelős kereszt-bubánat völgye. találkozás 6
órákor a nyugati pu-on. vezető: dr. kemény pál.

angyal földi természetbarát és testedző egyesület:

nyílt tura a budai hegységben a résztvevők kívánsága szerint.
találkozás 9 órákor a moszkva téren. vezető: csibi lászló. /mti/

f gy/jf/mz hgy
15.34 030883 1841

g

-.-

sb0050 4 180 mtib1055

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1983. augusztus 3. - az európai nagyvárosok csütörtökre várható maximális hőmérséklete:

párizs:	20 fok,
london:	19 fok,
osló:	16 fok,
stockholm:	15 fok,
helsinki:	24 fok,
berlin:	16 fok,
varsó:	20 fok,
leningrád:	27 fok,
moszkva:	25 fok,
kijev:	26 fok,
prága:	16 fok,
bécs:	18 fok,
róma:	27 fok,
madrid:	30 fok,
belgrád:	23 fok,
bukarest:	32 fok,
szófia:	30 fok,
athén:	32 fok. /mti/

f.gy./jf/gw pr

15.45 030883 0700

--

sb0051 4 180 mtib1056

a környező országok időjárása

1983. augusztus 3. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása péntek reggelig:

ausztria:

tulnyomóan borult, szeles idő, ismétlődő esővel, záporral. a hőmérséklet csütörtökön kora délután 16, 21, pénteken hajnalban 10, 15 fok.

csehszlovákia:

erősen felhős idő, sokfelé újabb esővel, záporral, keleten zivattal. a hőmérséklet csütörtökön kora délután 18, 23, pénteken hajnalban 11, 16 fok.

szovjetunió:

gyakran lesz erősen felhős az idő, többfelé várható zápor, zivatar. a hőmérséklet csütörtökön kora délután 19, 24, pénteken hajnalban 12, 17 fok.

románia:

nyugat felől erősen megnövekszik a felhőzet, többfelé várható zápor, zivatar, a hőmérséklet csütörtökön kora délután 23, 28, pénteken hajnalban 13, 18 fok.

jugoszlávia

erősen felhős idő, többfelé esővel, záporral, zivattal. a hőmérséklet csütörtökön kora délután 20, 25, pénteken hajnalban 12, 17 fok. /mti/

f.gy./jf/gw pr

15.45 030883 1080

--

sb0052 4 160 mtib1057

hazánkban vendégszerepel a kirov balett /1. rész/

1983. augusztus 3. - a magyar-szovjet kulturális munkaterv alapján augusztus 4-15 között Magyarországon vendégszerepel a leningrádi kirov opera világhírű balettegyüttese. ez alkalomból makszim krasztyin, az együttes igazgatója, oleg vinogradov koreográfus, balettigazgató, valamint a társulat vezető művészei, sajtótájékoztatót tartottak [szerdán] a magyar zeneművészek szövetsége klubjában.

egyebek között elmondották: a fennállásuk bicentenáriumát köszöntő ünnepségsorozat után érkeztek hazánkba. a 200 művész foglalkoztató társulat fele lép fel ezuttal a magyarországi színpadokon. az 1783-ban alapított balettegyüttes, amely legutóbb éppen negyed százada járt hazánkban, ezuttal is „alapművekből”, állította össze műsorát, hogy sokoldalú, átfogó képet nyújthasson önmagáról.

szóltak az együttes profiljáról, a klasszikus baletthagyományokat őrző munkájukról, az utánpótlás nevelését szolgáló törekvéseikről; mindarról, ami a kirov balettet a világ legkitűnőbb társulatainak egyikévé teszi.

katona ferenc, a budapesti szabadtéri színpadok igazgatója elmondotta: a budai parkszínpadon augusztus 4-7-ig látható az együttes gazdag repertoárjából válogatott összeállítás. bemutatják fokin: chopiniana című újromantikus balettjét, amelyet az operaház előadásából ismerhet a hazai közönség. a műsor második részének koncertszámaiban a kirov szólistái adnak izelítőt a legismertebb orosz, szovjet balettekből. befejezőként az orosz balett kiemelkedő képviselője: marius petipa emlékének hódol a társulat a paquita című mű részleteivel.

horváth mihály, a szegedi szabadtéri játékok igazgatója arról szólt, hogy a játékoknak 25 év óta a programjába tartozik a balettművészet népszerűsítése. az évek során olyan híres együtteseket láthatott itt a közönség, mint a moszkvai sztanyiszlavszkij és nyemirovics-dancsenko zenés színház társulata, továbbá a tbiliszi, a novoszibirszki, a kijevi, a rigai, a minszki és a permi balett. /folyt.köv./

és/tr/mz

15.52 030883 2044

--

sb0053 4 160 mtib1058

hazánkban vendégszerepel ... /2. rész/

a kirov balett a tiszaparti városban, augusztus 12-én és 13-án adam: giselle című táncjátékát mutatja be a dóm téren. a címszerepet az egyik este irina kolpakova, a másik fellépésen galina mezenceva táncolja. a herceg szerepében szergej berezsnoj, illetve konsztantyin zaklinszkij lesz a partnerük. a leningrádi művészek augusztus 14-én a budai parkszínpadon már előadott koncertműsorukat mutatják be szegeden. az est szólotáncosai olga csencsikova, marat dankajev, szergej biharjev és olga lihovszkaja lesznek. az előadáson viktor fedotov vezényli a szabadtéri játékok zenekarát. /mti/

és/tr/mz -ár pr

15.55 030883 0660

As

--

sb0054 4 150 mtib1059

vége a szárazságnak

1983. augusztus 3. - szerdára virradóra megérkezett a várva-várt csapadék, napközben is országsszerte esett. ilyen jelentős mennyiségű csapadék május eleje óta nem hullott - erről adtak tájékoztatást a meteorológiai intézet munkatársai. az eső igencsak jól jött a növényeknek, bár nem pótolhatta az elmúlt hónapokban kiszáradt föld vízhiányát. különösen a kukoricának kedvezett, ám nincs is olyan növény amely ne nélkülözte volna a csapadékot.

kedden éjjel még csak a dunántulon áztatta az eső a földeket, a legnagyobb mennyiség is ebben az országsszerte esett. szerdán délutánig győrben 19, szentgotthárdon 30, pápán 25, szombathelyen 33, nagykanizsán pedig 27 milliméter csapadékot mértek. az ország más tájait a természet ennél szerényebben „öntözte”, az északi részen átlagosan 10 milliméter esett délutánig, budapestre valamivel több, 14 milliméter hullott, az alföldön, szolnokon viszont csak 9 millimétert mértek, s a keleti határszélre sem jutott sokkal több.

az elkövetkező napok időjárása várhatóan kedvez a mezőgazdaságnak. az előrejelzések szerint csütörtökön országsszerte csapadék várható, csendes, tartós eső. péntekre még mindig esőt ígérnek a meteorológusok. /mti/

be/jf/gw pr

15.55 030883 1243

--

sb0055 4 150 mtib1060

kitüntetés

1983. augusztus 3. - az elnöki tanács kiemelkedően eredményes munkássága elismeréséül, nyugállományba vonulása alkalmából kató bélát, a geofizikai kutató vállalat üzemegység-vezetőjét a munka érdemrend arany fokozatával tüntette ki. a kitüntetést kapolyi lászló ipari államtitkár szerdán az ipari minisztériumban adta át. /mti/

pá/jf/mz pr

15.57 030883 0369

As

--

bel

- 42 -

1983.08.03.

sb0056 4 160 mtib1064

fafaragók kiállítása

1983. augusztus 3. - hat amatőr fafaragó művész alkotásaiból rendezett kiállítás nyílt szerdán petőházán, a cukorgyár bemutató termében. Közülük öt - badény gyula, szalay ferenc, szücs szabó sándor, tóth sándor, faragó józsef - a soproni fafaragókör tagja, a hatodik kiállító - hideg józsef - pedig a gyár dolgozója.

az augusztus 12-ig nyitva tartó tárlaton a hat művésznak több mint 60 alkotása látható. vannak közöttük kisebb méretű szobrok, többalakos szoborcsoportok, s használati tárgyak is mint például butorok és evőeszközök. /mti/

cser/sza/gw kz

16.35 030883 0600

--

sb0057 4 160 mtib1065

kiállítás tamásiban

1983. augusztus 3. - a tolna megyei tamásiban szerdán megnyílt kőpál szobrászművész és péter gizella festőművész közös kiállítása. a nagyközség állandó bemutató termében rendezett tárlatot augusztus 30-ig tekinthetik meg az érdeklődők. /mti/

gem/gw kz

16.39 030883 0292

--

bel

- 43 -

1983.08.03.

sb0058 4 130 mtib1066

elhunyt prager artur

1983. augusztus 3.- prager artur, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1924-től volt a párt tagja, életének 91. évében elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása augusztus 8-án, hétfőn délután három órakor lesz a rákoskereszturi temetőben.

mszmp xiii. kerületi bizottsága

magyar ellenállók, antifasiszták szövetsége

anyomda, papíripar és sajtó dolgozóinak szakszervezete /mti/

ka/ár/gw
16.40 030883 0450

--

sb0059 4 160 mtib1067 /közönségszolgálat/

negyvenezer embert várnak a nagyvázsonyi lovasjátékokra

1983. augusztus 3. - az idén augusztus 5-6-7-én rendezik meg nagyvázsonyban a hagyományos történelmi lovasjátékokat. a balatonvidék e két évenként sorra kerülő látványos eseményét ezúttal jancsó miklós rendezte. az elképzelései szerint lezajló játékok előtanulmányának számítanak egy francia-magyar koprodukciós filmhez, amelynek ugyancsak jancsó miklós lesz a rendezője. a játékokon kaszkadőrök és több, mint száz kosztümös szereplő közreműködésével a kinizsi várhoz fűződő történelmi eseményeket, híres csatákat elevenítik fel. a látványos bajvivóversenybe a nézők közül is bárki jelentkezhet.

a csütörtöki főpróbára és az azt követő 3 napos programra 40 ezer vendéget várnak. /mti/

szé/nné/mz kz

16.41 030883 0780

--

sb0060 4 160 mtib1068 /felhasználható: 17 órától!/
 pécsi képzőművészek kiállítása miskolcon

1983. augusztus 3. - szerdán miskolcon megnyílt tíz pécsi képzőművész kiállítása. bencsik istván, erdős jános, ficzek ferenc, gellér b. istván, halász károly, kigyós sándor, lantos ferenc, pinczehelyi sándor, rétfalvi sándor és valkó lászló összesen százharminc grafikája, textilképe, domborított festménye, szobra és plasztikus munkája látható szeptember 4-ig a miskolci galéria nagytermében. /mti/

tre/tné/ká/mz kz

16.46 030883 0476

--

sb0061 4 160 mtib1069 /felhasználható: 20 órától!/
 hangverseny a szegedi dómban

1983. augusztus 3. - szerdán este hangversenyt rendeztek a szegedi fogadalmi templomban. pergolesi: stabat mater című műve és haydn: nagyorgonás miséje hangzott el. pál tamás vezényletével a délép szegedi zenebarátok kórusa és a szegedi szimfonikus zenekar működött közre. a szegedi nemzeti színház operaénekesei: bajtai horvát ágota, lengyel ildikó, vámosy éva, réti csaba és gregor józsef énekelte szólót. a dóm orgonáját várady zoltán szólaltatta meg. /mti/

dén/f/ká/mz kz

16.49 030883 0524

--

sb0062 4 130 mtib2001
 eltemették névai lászlót

1983. augusztus 3. - mély részvétellel kísérték utolsó útjára szerdán budapesten, a kozmai utcai temetőben dr. névai lászló egyetemi tanárt, az állam- és jogtudományok doktorát, akinek elhunytáról az v. kerületi pártbizottság, a magyar ellenállók, antifasiszták szövetsége, az ötvös Lóránd tudományegyetem, a fővárosi tanács és a vi. kerületi népfőrbizottság adott ki gyászjelentést. a ravatalnál - ahol bibor párnán elhelyezték a 69 éves korában meghalt professzor kitüntetéseit, köztük a szocialista hazáért érdemrendet - a hozzátartozókkal együtt névai lászló elvtársainak, barátainak, pályatársainak, tanítványainak sokasága rótta le kegyeletét.

a gyászszertartáson az ötvös Lóránd tudományegyetem nevében dr. földesi tamás egyetemi tanár, az állam- és jogtudományi kar dékánja mondott bucsuszavakat. felidézte, hogy névai lászló élete összefonódott az egyetemmel. 1936-ban szerzett diplomát, 1946-ban előadóként, majd egyetemi magántanárként oktatott, 1952-től tanszékvezető professzor volt. széles ivű érdeklődésének, tudományos munkásságának fő tárgykörei közé tartozott az igazságügyi szervezeti rendszer és a polgári eljárásjog. a tanítás mellett szerzőként, szerkesztőként számos egyetemi tankönyv elkészítésében részt vett, s több mint 200 önálló publikációja jelent meg. tudományos munkásságán túl aktív közéleti tevékenységet vállalt-vezetett.

dékán sándor, a magyar ellenállók, antifasiszták szövetsége elnökségének tagja arról szólt gyászbeszédében, hogy névai lászló már egyetemi évei alatt részt vett a haladó ifjúsági mozgalomban. a ii. világháború idején a szovjet partizánok soraiban harcolt a fasiszták ellen. a brjanszki partizán-terület felszabadulása után moszkvában végzett szerkesztőségi munkát, majd 1944 júniusában saját kérésére ismét a frontra került, és részt vett a galíciai, a kárpát-ukrajnai, az alföldi, a dunántúli, az ausztriai és a csehszlovákiai felszabadító küzdelmekben. kiemelkedő harci tevékenységéért több szovjet kitüntetést kapott.

a professzor nyughelyét koszorúkkal, a kegyelet virágaival övezték. /mti/

t of/mz -ár kz

17.22 030883 2129

as

--

sb0063 4 150 mtib2002

befejezés előtt a székesfehérvári könnyűfémmű bővítése - a vegyipari dolgozók szakszervezetének elnökségi ülése

1983. augusztus 3. - befejezéséhez közeledik a székesfehérvári könnyűfémmű együttesen 7 milliárd forint beruházást igénylő bővítése, melynek során világszínvonalu termelőberendezéseket szerelnek fel, új szociális létesítményekkel javulnak a nagyüzem dolgozóinak élet- és munkakörülményei. a vegyipari dolgozók szakszervezetének elnöksége soltész istván ipari miniszterhelyettes részvételével szerdán helyszíni ülésen tekintette át a nagyberuházás helyzetét, s a további tennivalókkal összefüggő szakszervezeti feladatokat.

a gyár vezetői az elnökségnek adott tájékoztatójukban elmondták, hogy eddig elkészült az új présmű, a hengermű, korszerűsítették a préskovács-üzemet, az öntődét, valamint lemezlágyító kemencetelepet, eloxáló üzem, kikészítő és daraboló gépsorokat, készáru-raktárt helyeztek üzembe. a hatodik éve tartó fejlesztéssel egyidőben a könnyűfémműben ipari tanulóműhelyt, orvosi rendelőintézetet, konyha-éttermet, 350 személyes munkásszállót és 154 lakást is építettek. 1982 végéig az alapvető termelőberendezéseket üzembe helyezték, és az idei évre csupán 700 millió forint értékű befejező művelet elvégzése, néhány kiszolgáló üzem kivitelezése húzódott át. a bővítés eredményeként a könnyűfémmű termelése 65 százalékkal emelkedik, s megkészszerzik a feldolgozott, minőségi alumínium félgyártmányok előállítását. a korábbi 15 ezer tonna helyett a székesfehérvári nagyüzem már az idén 26-28 ezer tonnára emeli a dollárelszámolásu exportját, és javítja a hazai továbbfeldolgozó üzemek ellátását.

beszámoltak az ülésen arról is, hogy a kivitelező építő-szerelő vállalatok hibájából lemaradás mutatkozik a nagyberuházás befejező munkáinál, a már üzembe helyezett, korszerű termelőberendezések kapacitásának kihasználását pedig a nagyüzem súlyos munkaerőhiánya veszélyezteti.

az elnökség alapos tájékozódás és vita után úgy határozott, hogy a társ-szakszervezetekkel együttműködésben társadalmi, mozgalmi eszközökkel is elősegíti a nagyberuházás gyors befejezését, a folyamatos munkarenddel, a hatékony termeléssel kapcsolatos bérezési és munkaerő-gondok megoldására pedig javaslatot tesz az illetékes kormányzati szerveknek. /mti/

zsi/gw kz

17.46 030883 2302

as

--

sb0064 4 130 mtib2003

aczél györgy és sarlós istván látogatása az operaház építkezésénél

1983. augusztus 3. - aczél györgy, az mszmp központi bizottságának titkára, sarlós istván, a minisztertanács elnökhelyettese, a politikai bizottság tagjai szerdán köpeczi béla művelődési miniszter társaságában látogatást tettek az állami operaházban. megtekintették az épület folyamatban lévő rekonstrukcióját, majd pedig tájékoztatót hallgattak meg a tervszerűen haladó munkálatokról. /mti/

pá/gw ie

17.51 030883 0486

--

sb0065 4 160 mtib2004

elhunyt falus róbert

1983. augusztus 3. - falus róbert, az eötvös loránd tudományegyetem görög nyelv- és irodalom tanszék tanszékvezető egyetemi tanára 58 éves korában váratlanul elhunyt. temetéséről később intézkednek.

eötvös loránd tudományegyetem

x x x

falus róbert 1959. szeptemberétől dolgozott az egyetem görög nyelv és irodalom tanszékén. tudományos kutatásai, amelyek középpontjában a klasszikus görög irodalom, a görög filozófiai gondolkodás kezdetei álltak, ismerítő tették nevét hazánk határain túl is. 1972-ben tanszékvezető egyetemi docenssé, két évvel később egyetemi tanárrá nevezték ki. az utóbbi években az antik esztétika kérdéseinek vizsgálatával foglalkozott. a jelennek elkötelezett tudósként az antik világ vallatásával ma is aktuális kérdésekre keresett választ. számos népszerű könyvet írt a klasszikus ókor értékeiről. rendszeresen közölt tudományos igényű ismeretterjesztő publikációkat. munkásságát 1967-ben józsef attila-díjjal ismerték el. /mti/

ri/pá/bc/gw ie

17.55 030883 1053

as

--



sb0066 4 180 mtib2005 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés

1983. augusztus 3.

előrejelzés az ország területére csütörtök estig:

 tulnyomóan borult lesz az ég. ismétlődő eső, zápor, zivatar
 országszerte várható.

az északnyugati szél a dunántúlon időnként viharos marad. a
 hőmérséklet keleten is csökken.

a legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön 17, 22 fok között
 alakul. /mti/

mz ie

17.55 030883 0437

--

sb0067 4 150 mtib2006

sarlós istván fogadta az itu főtitkárát

1983. augusztus 3. - az eszperantó világszövetség és a magyar
 posta elnökének meghívására július 30. és augusztus 3. között
 magyarországon tartózkodott richard e. butler, a nemzetközi
 távközlési unió főtitkára, aki diszvendégként részt vett az
 eszperantó világtalálkozó megnyitóján, ezt követően megbeszélést
 folytatott a posta vezetőivel a hírközlési világgal kapcsolatos,
 valamint az egyesületet és a magyar posta-igazgatást érintő
 kérdésekről. a főtitkár fogadta sarlós istván, a minisztertanács
 elnökhelyettese és nagy jános külügyminisztériumi államtitkár. /mti/

k/pá/ri/bc/mz ie

18.15 030883 0648

as

--

sb0068 4 130 mtib2007

eszperantó világtalálkozó

1983. augusztus 3. - szerdán magyarország nevezetességeivel
 ismerkedtek a 68. eszperantó világtalálkozó küldöttei. az
 eszperantisták egyik csoportja veszprémbe és herendre látogatott,
 mások kecskeméttel és bugaccal, egerrel és szilvássváraddal, illetve
 szentendrével, visegráddal és esztergommal ismerkedtek.
 hajókirándulást tettek a dunakanyarban, illetve ellátogattak a
 borsod-abauj-zemplén megyei abaujszántóra, kalocsay kálmán neves
 eszperantista költő és műfordító szülőfalujába. a 20. nemzetközi
 eszperantó gyermekkongresszus résztvevői ugyancsak kirándultak:
 szentendre városával ismerkedtek.

a világtalálkozó színhelyén, a budapest sportcsarnokban
 együttes ülést tartott az eszperantó világszövetség elnöksége és a
 lengyel eszperantó szövetség elnöksége. a tanácskozáson az 1987-ben
 - az eszperantó nyelv létrehozásának 100. évfordulóján - varsóban
 megrendezendő jubileumi világtalálkozó előkészítésével kapcsolatos
 feladatokat vitatták meg.

a budapest sportcsarnokban mintegy 30 különböző nemzetiségű
 eszperantista felsőfoku vizsgát tett a nemzetközi nyelvből: a
 nemzetközi vizsgabizottság előtt nemcsak a nyelv alapos ismeretéről
 adtak számot, hanem válaszolniuk kellett az eszperantó történetével
 kapcsolatos kérdésekre is.

timmer józsef, a szakszervezetek országos tanácsának titkára
 hivatalában fogadta az eszperantó világszövetség elnökségét. a
 szakszervezeti és eszperantó mozgalom együttműködésének
 lehetőségeiről, kapcsolataik bővítéséről folytattak eszmecsereket.

romes csandra, a béke-világtanács elnöke levélben köszöntötte
 a kongresszus résztvevőit. az üzenet hangsúlyozza: a bvt nagyra
 becsüli az eszperantó világbéke-mozgalom munkáját és kifejezi
 szándékát, hogy együttműködését az eddiginél is szorosabbra fűzze
 vele.

 innen felhasználható 20.00 óra után!!!

a budapest sportcsarnokban ifjúsági estet rendeztek fiatal
 amatőr művészek részvételével, a pataky istván művelődési központban
 pedig shakespeare vizkereszt című darabját mutatta be a
 bolgár eszperantó színház. /mti/

sr-és/tr/bc/gw ie

18.22 030883 2187

as

--

sb0069 4 180 mtib2010

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /1. rész/
1983. augusztus 3.

- sb0001 védnökség az anyagtakarékosság felett /1. rész/
 - sb0002 védnökség az anyagtakarékosság felett /2. rész/
 - sb0003 jó ütemben halad a mozgássérültek új intézetének építése
 - sb0004 gépkölcsönzés /1. rész/
 - sb0005 gépkölcsönzés /2. rész/
 - sb0006 pénteken nyit a planetárium
 - sb0007 kevesebb a kereskedelmi szabálysértés /1. rész/
 - sb0008 kevesebb a kereskedelmi szabálysértés /2. rész/
 - sb0009 befejeződött a tabányai brikettgyár bővítése
 - sb0010 megtakarítás ésszerű szabályokkal
 - sb0011 külföldön a rotikom
 - sb0012 bélyeg az eszperantó világkongresszusra
 - sb0013 pedagógus-álláshelyek a fővárosban
 - sb0014 hulladékfonálból értékes nyersanyag
 - sb0015 folyamszabályozás a tiszán
 - sb0016 új határátkelő
 - sb0017 menyecskeszem, gladióluszültetvény
 - sb0018 a szerkesztőségek figyelmébe!
 - sb0019 savanyu uborka exportra
 - sb0020 takács erzsébet szobrászművész kiállítása gödöllőn
 - sb0021 tex_tilművészeti biennálé szombathelyen
 - sb0022 hétvégi előzetes szegedről
 - sb0023 viharos erejű szél /1. rész/
 - sb0024 növekszik a kistelepülések lakosságmege tartó képessége
 - sb0025 halálos balesetek
 - sb0026 a bács-kiskun megyei tanács vb. ülése
 - sb0027 belgiumban a pécsi pedagógus kórus
 - sb0028 finn táncosok salgótarjánban
 - sb0029 szövetkezeti sütőüzem győrről
 - sb0030 halálos baleset a nitrokémia ipartelepek egyik üzemében
 - sb0031 időjárásjelentés /1. rész/
 - sb0032 viharos erejű szél /2. rész/
 - sb0033 időjárásjelentés /2. rész/
 - sb0034 tűzoltómunka - fűrésszel
 - sb0035 hátrányos helyzetű gyermekek olvasótáborra
 - sb0036 közös érdekeltség a fűszerpaprika-exportban
 - sb0037 eszperantó emlékszoba az abaujszántói muzeumban
 - sb0038 ülést tartott a fővárosi tanács /1. rész/
 - sb0039 ülést tartott a fővárosi tanács /2. rész/
 - sb0040 alföldi olajkutatók a szaharában
- /folyt. köv./

gw
21.01 030883 1805

as

--

sb0070 4 180 mtib2011

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /2. rész/

- sb0041 szürkepenész elleni védekezés
- sb0042 félmillió kiránduló a balaton körül
- sb0043 kitüntetés
- sb0044 fiatalok a békéért
- sb0045 kifizetődő a cukorrépa-termelés dél-békésben
- sb0046 a fővinform jelenti
- sb0047 turanaptár /1. rész/
- sb0048 turanaptár /2. rész/
- sb0049 turanaptár /3. rész/
- sb0050 az európai nagyvárosok hőmérséklete
- sb0051 a környező országok időjárása
- sb0052 hazánkban vendégszerepel a kirov balett /1. rész/
- sb0053 hazánkban vendégszerepel a kirov balett /2. rész/
- sb0054 országszerzte eső
- sb0055 kitüntetés
- sb0056 fadaragók kiállítása
- sb0057 kiállítás tamásiban
- sb0058 elhunyt prager artur
- sb0059 negyvenezer embert várnak a nagyvázsonyi lovasjátékokra
- sb0060 pécsi képzőművészek kiállítása miskolcon
- sb0061 hangverseny a szegedi dómban
- sb0062 eltemették névai lászlót
- sb0063 befejezés előtt a sz.fehérvári könnyűfémmű bővítése
- sb0064 acél györgy és sarlós istván látogatása az operaház ép.
- sb0065 elhunyt falus róbert
- sb0066 időjárásjelentés
- sb0067 sarlós istván fogadta az itu főtitkárát
- sb0068 eszperantó világkongresszus
- sb0069 tartalomjegyzék /1. rész/
- sb0070 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében

főszerkesztő: kovács györgy
szerkesztették: halasi györgy,
fehér péter,
izsák erika.

- v e g e -

/mti/
gw
21.01 030883 1425

as

--



MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/x

Belföldi hírek

budapest, 1983. augusztus 04.

bel

c s ü t ö r t ö k

sb0001 4 150 mtib1001

több mint ezer új nyilvános telefonállomás az idén

1983. augusztus 4.- jól halad a posta fejlesztési programja, amelynek keretében az idén több mint ezer új nyilvános telefonállomást létesítenek; háromszázat a fővárosban, hétszázhetvenhetet a vidéki településeken. különös gondot fordítanak a nyilvános állomások fejlesztésére, illetve rekonstrukciójára, annál is inkább, mivel a lakástelefonok számának megfelelő növelésére jelenleg lehetőség. az első félévben időarányosan teljesítették a fejlesztési előirányzatokat; több mint 500 nyilvános állomást adtak át.

a hatodik ötéves terv időszakában másfélszeresére bővül az országos nyilvános telefonhálózat. összesen 369 millió forintot költenek a nyilvános állomások rekonstrukciójára, illetve a tervezett 4100 új /1200 budapesti és 2900 vidéki/ telefonállomás létesítésére. a program keretében budapesten már befejeződött a rekonstrukció, jelenleg a vidéki hálózat felújításán dolgoznak. a hálózat rekonstrukciója, illetve szélesítése során egyúttal csökkentik a készüléktípusok számát: budapesten a korábbi 12 féle helyett mindössze négyféle telefonkészülékkel találkozunk, s vidéken is folyamatban van az egységesítés.

az idén a fővárosban főként a még ellátatlan területekre háromszáz új nyilvános állomást telepítenek. a cél az, hogy valamennyi kerületben kétszáz lakásonként legalább egy telefonkészülék álljon a lakosság rendelkezésére. a vidék 777 új